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Cela cisla

SCITANI, ODCITANI, NASOBENI
CELYCH CIiSEL




Scitani , odcitani celych cisel

» Znaménkova pravidla: . )
» Pro vypocet plati:

> H(+ )= + - ] .
» Stejna znaménka - Cisla
> o-(- )=+ s¢itame, znaménko
opisujeme
> ()= o
P e(+) = -

» QOdlisna znaménka, cisla
odcéitame, znaménko je
podle Cisla,s vetsi abs.
hodnotou
( od tohoto €. odcitame)




Vzor: : 8 13 18 20

-15 - 8

4B (. _ 15-8=-23 |-15-(-13)= | -15-(-18)= | -15-20=

12 g 12 15 15+13=-2 |-15+18=3 | -35

-15 - 20 25 25-8=17 [25-(-13)= | 25-(-18)= [25-20=5
25+13 =38 [25+18 =43

13 13-8=5 [|13-(13)= |13-(-18)= [13-20=-7

13+13=26 |13 +18 = 31

Odcitaci pyramida
VZOr: I I I I
5 e B R
-8-13

13 - (-18) | o . .

18- 24 ENEENE | -
6

| s | | 3]s ] 2a] |




Reseni:

Vzor: - -13 -18 20
-15 - 8
A5 - (-13) -15 -23 -2 3 -35
-15 - (-18)
R 25 17 38 43 5
13 5 26 31 -7
201 ) 4
/6 |-125 5 1
298 -528 /3 1 -4 -3
Sl -2 31 -42 -0 -5 -1 4
L -8 1308 -120 24 10 1588 1608 12




Procvicime: +(+

)
s AN

-(-9) -
-(+32) - (-14) =
-25 - 14=
-(+32)+
(-9) - (-24) =
-6 - (- 25) =
-4 +15 =
-32 - (-19) =
-24 -(- 25)=
(-23)- (-6) =

vV V. V. V. vy v v v Vv Vv

(+5)=

(-14)

vV V. V. V. V. vV vV v Vv Y

32 -(- 16) =
-(+12) - (-9) =
-24 -(-15)=
+(-23) - (-6)=
26 - (+16) =
42 - (-21) =
35- (- 5) =

27 + (-17) =
-(+24) - (-18)=
32 - (+15) =




Procvicime:

)
s AN

-(-9) -
“(+32) - (-14) = -32 + 14 =
25 - 14=
S(+32)+ (-14) = - 32 - 14 = - 46
-(-9) - (-24) = 9 +24 =33
6-(-25)= -6+25=19
-4+15 = 11

-32 - (-19) = -32 +19 =- 13

24 (- 25)= 24+ 25 =1
-(-23)- (-6) = 23 + 6 =29

vV V. VvV V. vV v v v v v

reseni

(+5)= 9-5=4

-18
-39

+ T
+

Y

vV V. V V. v v v v v v

S
Il
+

S
|
1

32 -(- 16) = 32 + 16 = 48
(+12) - (-9) =-12+9= -3
24 -(-15)= -24+15="-9
+(-23) - (-6)= -23 + 6 = -17
26 - (+16) = -26 - 16 = - 42
42 - (-21) = - 42 + 21 = - 21
35-(-5)= 35+5=40

27 + (17) = - 27 - 17 = - 44
-(+24) - (-18)= -24+18=-6
32 - (+15) =32 - 15 = 17




Procvicujeme nasobeni celych cisel.

» Jak postupujeme? » -5 .(-9)=
» 1) vyresime znaménko vysledku > 3.(-6) =
+ 4+ =+ > -8.(+3)=

' _ 7. (-6) =
- =t > 2. (+6)=

- + = - > 6.(-5)=

+ - = - b -8.(-2)=

> 4. (-6) =

» 2) vynasobime samotna cisla > 2. (-5) =
w7 (8) = > +3.(-6) =
» 5.(-4)-= » -10. (-5) =

» -8.(+9) = > 6.(-8)=
» +11 . (+5) = » 3.(-9) =



Procvicujeme nasobeni celych cisel

» Jak postupujeme? » -5 .(-9)= 45
» 1) vyresime znaménko vysledku » 3.(-6) = -18
+ 4+ = 4+ » -8.(+3)= -24

S b 7. (-6)= 42

=T = b 2. (+6)= -12

- .+ = - > 6.(-5)= -30

+ = - > 8. (-2)= 16

> 4.(-6)= - 24

» 2) vynasobime samotna cisla » -2.(5) =10
» -7.(-8)= 56 » +3.(-6)= -18
» 5.(-4)=-20 » -10.(-5)= 50
» -8.(+9)= -72 » 6.(-8)= -48
» +11. (+5) = 55 > 3.(-9)= -27



Vypocitej:

-2 .(+4)
7.8
-5.(-9)
9.(-2)
(- 11).(=5)
6 .(—15)
-5.0
-32.40
(+2).(—67)
—1.(-—48)

234 .(— 100)

0 .(— 45)
(+ 34) .(+ 23)

(— 54) .(+ 5)
(+7) .(-20)
(- 40) .(- 65)
(+ 60) . 30
~ 66 .1
1.(-1)
60 .(— 60)
~43.0
50 .(- 5)




Vypocitej:

—-2.(+4)=-8
7.8 =56
- 5.(-9) =45
9.-2)=-18
(—11) .(=5) =55
6 .(— 15) =-90
-5.0=0
- 32.40 =-1280
(+2).(—67)=-134
—1.(—48) =48

234 .(- 100) =- 23 400

0.-45)=0
(+ 34) .(+ 23) = 782
(= 54) .(+ 5) =- 270
(+7) .( - 20) =- 140
(- 40) .(- 65) =2600
(+ 60) . 30 =1800
~ 66 .1 = 66
1.(=1) = -1
60 .(— 60) =-3600
~43.0=0
50 .(— 5) =- 250




